

河南省教育厅2018年民办中小学校长培训会在洛阳召开 300余名民办学校校长走进华洋

□记者 杨寒冰 通讯员 邢雪峰 郭冰冰 张家昕 文/图

11月29日、30日,河南省教育厅2018年民办中小学校长培训会在洛阳召开,此次会议由省教育厅主办,市教育局协办,洛阳华洋国际学校(简称华洋学校)承办。300余名民办学校校长参加了此次培训。

29日,中国民办教育协会研究院副院长、上海教科院方建锋教授作《新法新政对民办中小学的影响》专题报告,为大家详细解读民办教育新法新政精神。

30日上午,特级教师、教育专家、华洋学校裴素青校长为与会者作了专题报告——《特色创建,让学校文化“立”起来》。裴校长谈学校文化,又由学校文化谈到班级文化。班级文化是什么?裴校长认为,班级文化是扬在脸上的自信,是长在心底的善良,是融进血液的骨气,是刻进生命的坚强。从理论体系,到实践操作,裴校长将华洋学校办学经验、办学特色、德育12



特级教师、华洋学校校长裴素青(中)和部分与会者合影

个品格月的具体实施方法等毫无保留地和与会者进行分享。现场掌声不断。

听完报告,与会者进行实地参观学习。从校园到教室、走廊,从小学部、初中部到女子高中部……大家对华洋学校特色鲜明的文化、生动丰富的课堂、精细有序的管理,以及学生专注积极的精神面貌给予

了高度赞扬,他们纷纷拿起手机,拍摄记录。

一名来自郑州的民办学校校长说,华洋学校不愧是“河南教育名片示范校”,在全省起了示范引领作用。这次校长培训会采取讲座和观摩相结合的方式,效果良好,大家表示受益匪浅,今后会带更多的教师来华洋学校观摩学习。

市四十五中班主任、河南省“李芳式好老师”获得者王莉琴说—— 和小孩儿们在一起她最开心



王莉琴(中)和“小孩儿们”在一起

□记者 杨寒冰 通讯员 贾少阳 文/图

电话约见面时,她的声音是亲切、温暖的;在市四十五中会议室见面时,她的笑容是真诚动人的。坐下许久,我还能听到她有些急促的喘息声,那是她怕我等太久,跑着上楼累得。其实,我等了她不足两分钟。她就是市四十五中九(10)班班主任、河南省“李芳式好老师”获得者王莉琴。

1 如果再选择一次 还要当教师

王莉琴生于1965年。有人问她,如果再选一次,会不会还当教师?她的回答是:“毫不犹豫,当教师!”

1987年,王莉琴英语专业本科毕业,上班第一年,她就担任班主任,这个“主任”一干就是30多年。在这30多年里,她微笑过、哭泣过、感动过、彷徨过,在不断总结分析中,找到了属于自己的宝典——那就是爱,一切因爱而生,一切从爱出发。

她常说:“只有用爱心对待学生,用诚意感化学生,他们才能从心底尊敬你、爱戴你,并接受你和你的教育。”爱与尊重是照亮学生心灵的烛光,付出是师爱最真挚而朴实的性格。

2 她称呼学生“小孩儿们” 和他们在一起很享受

提起学生,王莉琴更兴奋了,她说得最多的词语便是“小孩儿们”,这个词,自带温暖,自带亲切感,把师生距离拉得更近了。

王莉琴关注“小孩儿们”的性别差异、内在成长。她送给女生的关键词是自尊、自爱、自强、优雅;送给男生的关键词是阳光、开朗、自信、绅士。每个学期,王莉琴都要分别召开男生会、女生会。3年,一共要开6次,围绕不同的话题,展开讨论,培养优雅淑女和谦谦君子。

王莉琴从来不会将“差生”

“坏学生”这些标签贴给“小孩儿们”,在她眼里,“小孩儿们”是一个个鲜活的生命,只是个别孩子过于顽皮。顽皮的“小孩儿”是可以变得守规则的,只是需要老师更有耐心,付出更多的精力罢了。在转变顽皮“小孩儿”的过程中,王莉琴从不做不尊重他们、或损害他们自尊心的事情,而是从他们的言行,或者家长那里获取信息,寻找教育契机,慢慢引导,润物无声。她和他们一起跑步、打篮球,师生关系融洽,这样的感觉,让王莉琴和“小孩儿们”都非常享受。

3 学习李芳老师 爱生如子 倾心育人

今年6月11日,信阳市绿之风希望小学教师李芳,在放学护送学生过马路时,用身体阻挡失控车辆,因保护学生受伤。最终,伤势严重,李芳老师于6月13日凌晨4时40分因公殉职,年仅49岁。

10月初,河南省委高校工委、河南省教育厅决定在河南全省教育系统遴选100名“李芳式好老师”。我市13名教师成为候选人,王莉琴老师便是其中一位。她说:“我仔仔细细看了李芳老师的事迹,深度挖掘了李芳老

师很多爱生如子、倾心育人的感人故事……她是一位伟大的老师,值得我们尊敬与学习。”

市四十五中校长尹红峰说,王老师很早就评过了高级职称,但是她始终坚守班主任岗位,对学生有爱心、对班级管理有耐心、对业务有上进心、对教育有敬畏心、对工作不忘初心,是市四十五中优秀教师团队的杰出代表,是新时代“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的“四有”好教师。

缤纷校园

目前,在高新区,很多老师都成了科技高手。从今年5月起,该区对区属学校创客教师进行培训,主要包括教育机器人基础课程、3D打印笔创意绘画基础课程等,以此提升学校创客教育实力。(薛峰)

11月26日,国家三级心理咨询师、市五十一中校办主任孙大为该校全体教职工进行心理讲座,引导大家正确认识教师职业的“烦恼”,增强教师的职业幸福感。(张艳)

11月27日,市第八届中小学科技节表彰大会举行,涧西区英语学校被授予优秀团体奖和科技教育先进学校称号,该校校长姚莲彩作经验交流。(周崇俊)

12月4日是第五个国家宪法日,瀍河区第二实验小学昨日开展了“宪法晨读”活动,通过诵读宪法、宪法宣誓等环节,让学生初步了解宪法。(段靖娜)

11月30日,瀍河区培智学校以《我们共享一片蓝天》为主题举行文艺会演。活动旨在深入推进《洛阳市第二期特殊教育提升计划》,展现全校学生自立自强的精神风貌。(师睿)

11月26日,洛龙区第二实验学校邀请医疗专家对全体教师进行医疗急救知识培训,并现场示范操作救援程序。(张艳)

图说校园



近日,市回中举行“送法进校园”活动,并为法制副校长颁发了聘书。该校校长姜长安说,活动旨在增强师生法制观念。(吕品品 摄)



11月29日,市东方二中第四届“金话筒”杯校园播音主持人大赛决赛举行。该校校长王建林说:“学校搭建平台,让学生的特长得到展示,让‘有品质、有品位、有品格’的校园充满活力。”(徐静 摄)



11月28日,东方四小举办了首届民族器乐节。器乐节以班级竹笛合奏、陶笛合奏的形式进行,二年级至六年级学生全员参与。(崔建国 摄)